



## **МАТЕРІАЛИ**

**II науково-практичної  
internet-конференції з  
міжнародною участю  
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ  
ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І  
ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І  
ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я»**

*(19 січня 2024 р.)*



*Міністерство охорони здоров'я України  
Міністерство освіти і науки України  
Національний фармацевтичний університет  
Кафедра управління та забезпечення якості у  
фармації*



## **МАТЕРІАЛИ**

**II науково-практичної internet-конференції з міжнародною участю  
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І  
ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я»  
(19 січня 2024 р.)**



## **MATERIALS**

**of II scientific and practical internet-conference  
with international participation  
«ACTUAL PROBLEMS OF QUALITY, MANAGEMENT,  
AND ECONOMY IN PHARMACY AND HEALTH CARE»  
(19 January 2024)**

**Харків**

**2024**

**УДК 330.101:615.1**

**Редакційна колегія:**

Головний редактор:

проф. Крутських Т.В.

Члени редакційної колегії:

проф. Посилкіна О.В., проф. Літвінова О.В.

**Реєстр з'їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій: реєстраційне свідоцтво № 589 від 11.12.2023 р.**

**Актуальні проблеми якості, менеджменту і економіки у фармації і охороні здоров'я:** матер. II міжнарод. наук.-практ. internet-конференції з міжнар. участю, Харків, 19 січня 2024 / ред. кол.: Т.В. Крутських, О.В. Посилкіна, О.В. Літвінова, Харків : НФаУ, 2024. – 515 с.

**Actual problems of quality, management, and economy in pharmacy and health care:** materials of II scientific and practical internet-conference with international participation. January 19, 2024 / ed. board. : T.V. Krutskikh, O.V. Posilkina, O.V. Litvinova, Kharkiv : NUPh, 2024. – 515 p.

Збірник містить матеріали II науково-практичної конференції, які присвячені обговоренню наукових та практичних проблем управління якістю і менеджменту в фармації і охороні здоров'я; визначенню напрямів удосконалення господарської й інноваційної діяльності підприємств (організацій, закладів) у ринковій економіці, підготовки сучасних кадрів із залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та дослідників, докторантів, аспірантів, підприємців з України та зарубіжжя.

*Матеріали подаються мовою оригіналу*

*За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори*

## ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

**Котвіцька А.А.** – доктор фармацевтичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, в.о. ректора Національного фармацевтичного університету (голова);

**Федосов А.І.** – доктор фармацевтичних наук, професор, проректор з науково-педагогічної роботи Національного фармацевтичного університету (співголова);

**Владимирова І.М.** – доктор фармацевтичних наук, професор, проректор з науково-педагогічної роботи Національного фармацевтичного університету (співголова);

**Крутських Т.В.** – доктор фармацевтичних наук, професор, завідувачка кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету (співголова);

**Коваленко С.М.** – доктор фармацевтичних наук, професор кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету (співголова);

**Посилкіна О.В.** – доктор фармацевтичних наук, заслужений діяч науки і техніки України, професор кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету (співголова);

**Літвінова О.В.** – доктор фармацевтичних наук, професор кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

**Братішко Ю.С.** – доктор фармацевтичних наук, професор, завідувачка кафедри організації, економіки та управління фармацією Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного фармацевтичного університету;

**Гладкова О.В.** – кандидат економічних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

**Глєбова Н.В.** – кандидат економічних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

**Деренська Я.М.** – кандидат економічних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

**Зборовська Т.В.** – кандидат фармацевтичних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету.

<b>Тимошук Г. В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Рефлексія як фактор формування професійної компетентності</b>	<b>343</b>
<b>Секція 9 Актуальні проблеми та перспективи розвитку фармакоекономічних і клінічних досліджень</b>	<b>346</b>
<b>Вишницька І.В., Алі Слеман Саєб Абдулрахман</b> <i>Одеський національний медичний університет, м. Одеса</i> <b>Аналіз нормативно-правового регулювання надання медичної і фармацевтичної допомоги хворим на хронічний панкреатит</b>	<b>346</b>
<b>Вишницька І.В., Яроменко А.С., Унгурян Г.В.</b> <i>Одеський національний медичний університет, м. Одеса</i> <b>Аналіз асортименту лікарських засобів вітамінів групи В</b>	<b>348</b>
<b>Герасимова О. О., Гордієнко Т. С.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Фармакоекономічні аспекти фармакотерапії порушень з боку шлунково-кишкового тракту стимуляторами перистальтики</b>	<b>350</b>
<b>Лукашик В.В.<sup>1</sup>, Левицька О.Р.<sup>2</sup></b> <sup>1</sup> <i>АТ “Галичфарм”, м. Львів</i> <sup>2</sup> <i>Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, м. Львів</i> <b>Дослідження призначень лікарських засобів хворим у відділенні анестезіології та інтенсивної терапії</b>	<b>351</b>
<b>Немченко А.С., Коба Т.М., Веремейчик В.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Аналіз сучасних медичних технологій діагностики і лікування цукрового діабету з використанням засобів безперервного моніторингу рівня цукру</b>	<b>354</b>
<b>Немченко А.С., Назаркіна В.М., Дем’яненко А.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Постковідний синдром як мультидисциплінарна медико-соціальна проблема: розробка програми реабілітації</b>	<b>357</b>
<b>Прачук А., Місюрьова С.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Вивчення впливу збільшення індексу маси тіла на фармакокінетику антибактеріальних препаратів</b>	<b>360</b>
<b>Пушенко С.Д., Трофімова Т.С., Ярославська С.М.</b> <i>Національний медичний університет імені О.О. Богомольця</i> <b>Фармацевтичні особливості застосування фентанілу при загальній анестезії у дітей</b>	<b>361</b>
<b>Щокіна К.Г.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Дослідження протизапальних властивостей настойки трави настурції великої</b>	<b>363</b>

## **СЕКЦІЯ 9. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФАРМАКОЕКОНОМІЧНИХ І КЛІНІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ**

*Вишницька І.В., Алі Слеман Саєб Абдулрахман*

*Одеський національний медичний університет, м. Одеса*

**Аналіз нормативно-правового регулювання надання медичної і фармацевтичної допомоги хворим на хронічний панкреатит**

[iryana.vyshnytska@onmedu.edu.ua](mailto:iryana.vyshnytska@onmedu.edu.ua)

Панкреатит є серйозною проблемою охорони здоров'я в усьому світі, але існують географічні варіації тягаря панкреатиту. Хронічний панкреатит (ХП) складає 5–9% випадків серед захворювань органів травлення. У порівнянні з 1990 роком поширеність ХП збільшилась більше, ніж у два рази і склала більше 6 млн. Тяжкість перебігу ХП (висока інвалідизація та смертність), поєднання із супутньою патологією потребують регулярної оптимізації діагностики, лікування та реабілітації.

Мета дослідження – вивчення нормативно-правового регулювання медичного і фармацевтичного забезпечення хворих на ХП.

Матеріали та методи: аналіз законодавчих актів та нормативно-правових документів, що регулюють медичну і фармацевтичну допомогу хворим на ХП в Україні з використанням системного підходу, бібліографічного і контент-аналізу.

В результаті проведених досліджень виявлено, що в 2023 р. затверджена Клінічна настанова, заснована на доказах «Хронічний панкреатит», за основу якої обрано настанову Об'єднаної Європейської гастроентерологічної асоціації «Рекомендації з діагностики та лікування хронічного панкреатиту» (2017 р.). Вона має рекомендаційний характер, остаточне прийняття рішення стосовно вибору методів і особливостей лікування надається лікарю.

На основі адаптованої клінічної настанови та згідно з Методикою (наказ МОЗ України №751 від 28.12.2012 р. «Про створення та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги в системі

Міністерства охорони здоров'я України») розроблений Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги (УКПМД) «Хронічний панкреатит», що затверджений наказом МОЗ України №1204 від 04.07.2023 р. та внесений до Реєстру медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги. Відповідно до досліджуваного УКПМД медикаментозна терапія передбачає призначення наступних груп лікарських засобів (ЛЗ): інгібітори протонної помпи; поліферментні ЛЗ (панкреатин); при необхідності – вітаміни (ергокальциферол, менадіон, ретинол, токоферол, фітоменадіон, комбіновані вітамінні ЛЗ). При наявності болю симптоматичне лікування здійснюється згідно з чинними галузевими стандартами медичної допомоги при хронічному больовому синдромі, також можуть призначатися спазмолітики. При лікуванні загострень та ускладнень ХП в умовах стаціонару – інфузійна терапія; при наявності бактеріальних ускладнень ХП – антибактеріальні ЛЗ відповідно до чинних галузевих стандартів медичної допомоги з раціонального застосування антибактеріальних і антифунгальних препаратів та періопераційної антибіотикопрфілактики.

Протокол фармацевта при відпуску ЛЗ без рецепта «Симптоматичне лікування ферментативної недостатності підшлункової залози», затверджений Наказом МОЗ України №7 від 05.01.2021 р., передбачає інформаційне забезпечення відпуску ЛЗ, які відпускаються без рецепта, при зверненні пацієнта/представника пацієнта.

Таким чином, підходи до надання медичної і фармацевтичної допомоги стандартизовані і регулюються відповідними нормативно-правовими актами. В умовах великої кількості зареєстрованих ЛЗ та різної їх доступності для населення проведення фармакоеконічних досліджень щодо застосування рекомендованих препаратів сприятимуть правильному прийняттю рішень фахівців в сфері охорони здоров'я щодо вибору конкретних ЛЗ, ефективному використанню обмежених ресурсів з досягненням максимально позитивного результату, оптимізують фармацевтичне забезпечення хворих на ХП.